
 

  

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  

- Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Ν. Δένδια 

- Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κ. Πιερρακάκη  

Θέμα: Στρατηγικό και επιχειρηματικό σχέδιο των ΕΑΣ 

 

Στις 23/7/2025 αναρτήθηκε στην ηλεκτρονική σελίδα του Κεντρικού 

Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημόσιων Συβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ) η διακήρυξη 

13/ΚΔ/2025  των Ελληνικών Αμυντικών Συστημάτων (Ε.Α.Σ.) σχετικά με 

ηλεκτρονικό (διεθνή) διαγωνισμό με περιγραφή:  «Στρατηγικός και 

Επιχειρηματικός σχεδιασμός της εταιρείας Ελληνικά Αμυντικά 

Συστήματα Α.Β.Ε.Ε (ΕΑΣ)». Η διακήρυξη περιλαμβάνει εκτιμώμενη αξία 

της σύμβασης 1.736.000 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.)  

 

Είχε προηγηθεί, στις 4/6/2025, στην ίδια ηλεκτρονική σελίδα, 

δημοσιοποίηση της απευθείας ανάθεσης των Ε.Α.Σ. σε ιδιωτική 

μονοπρόσωπη Ι.Κ.Ε. για την παροχή Υπηρεσιών Συμβουλών σε Θέματα 

Προμηθειών με αντικείμενο «ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΚΑΙ 

ΤΗΣ ΜΕΘΟΔΟΥ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΤΗΣ ΕΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» 

Είναι προφανής η αναγκαιότητα λειτουργίας της εταιρείας με βάση ένα 

εγκεκριμένο από την κυβέρνηση στρατηγικό και επιχειρηματικό σχέδιο. 

Όμως η αναγκαιότητα εκπόνησης ενός τέτοιου σχεδίου προηγείται 

αποφάσεων μείζονος σημασίας, όπως είναι η εκχώρηση σχεδόν του 

συνόλου των παραγωγικών εγκαταστάσεων της εταιρείας σε άλλη 

εταιρική δομή.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

790

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/11/2025



 

Ως προς τις επιμέρους πρόνοιες της διακήρυξης, σημειώνουμε το ύψος 

του τιμήματος και την απουσία ανταγωνισμού προφανώς λόγω των 

απαράβατων όρων. 

Το εκτιμώμενο στην διακήρυξη ύψος του τιμήματος είναι, πέρα από κάθε 

αμφισβήτηση, αδικαιολόγητα πολλαπλάσιο ανάλογων μελετών που 

εκπονήθηκαν σε διάφορες χρονικές περιόδους στις δυο κρατικές εταιρίες 

ΕΑΣ-ΕΑΒ. Η προσπάθεια να δικαιολογηθεί το ύψος του τιμήματος με τον 

απαράβατο όρο της διακήρυξης, ότι απαιτείται η συμμετοχή είκοσι οκτώ 

(28) επιστημόνων – εμπειρογνωμόνων για την εκπόνηση του σχεδίου, 

είναι εκτός πάσης λογικής  

 

Δεδομένου ότι η εταιρεία έχει ήδη εκχωρήσει σχεδόν το σύνολο των 

παραγωγικών της εγκαταστάσεων για 25 χρόνια  

 

Δεδομένου ότι αναλυτικά δεδομένα, εκθέσεις, στρατηγικές αποφάσεις 

κ.λπ. σημαντικού μέρους του έργου είναι διαθέσιμα από τις αρμόδιες 

κυβερνητικές και κοινοτικές αρχές 

 

Δεδομένου ότι η εταιρεία είναι ελλειμματική και έχει ανάγκη 

χρηματοδότησης από το δημόσιο για τρέχουσες υποχρεώσεις, αλλά και 

για τακτοποίηση εκκρεμοτήτων υψηλής προτεραιότητας (Λαύριο κ.λπ.) 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΚΥΡΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

 

1. Είναι σε γνώση της κυβέρνησης η απόφαση της διοίκησης των Ε.Α.Σ. 

να ανατεθεί ο «Στρατηγικός και Επιχειρηματικός σχεδιασμός της 

εταιρείας Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα Α.Β.Ε.Ε (ΕΑΣ)» με 

εκτιμώμενο τίμημα 1.500.000 ευρώ, μέσω μιας διαδικασίας που δεν 

επετεύχθη ανταγωνισμός, αλλά συμμετείχε μόνο μία εταιρεία ή είναι 

απόφαση της κυβέρνησης; 

2. Τα δύο συναρμόδια υπουργεία θεωρούν εύλογο το τίμημα σε 

σύγκριση με παρόμοιες μελέτες; 

3. Ποιο ήταν το τίμημα των μελετών που έγιναν : 

 Για την συγχώνευση της ΠΥΡΚΑΛ με την ΕΒΟ το 2004 ; 



 για το σχέδιο αναδιάρθρωσης των ΕΑΣ το 2013-2014; 

 για το στρατηγικό κaι επιχειρηματικό σχέδιο της ΕΑΒ από την 

Ernst & Young; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 
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